

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Дайте наркотику шанс! |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 27.03.2008.



Швейцарская таможня 2007: рекордные тонны задержанной контрабанды

|

Прошлый год стал рекордным по объему конфискованных наркотиков всех видов на швейцарских пограничных и таможенных пунктах контроля: в 2007 году таможня изъяла 217 кг кокаина (193 кг в 2006-м). По данным федеральной таможенной администрации (AFD) в Берне, большая часть этого наркотика изъята в аэропортах.

Количество же героина, перехваченного пограничной и таможенной службами, возросло по сравнению с 2006-м годом в 3 раза (199 кг). Трафикантам «геры» самолеты почему-то «не в кайф» - они предпочитают осуществлять свои поставки наземным транспортом. Конфискация других наркотических веществ также в плюсе:

в целом 777 кг «анаши» (индийской конопли), 81 тысяча доз «экстази», 200 кг других дурманяющих средств.

А между тем на прошлой неделе в Базеле состоялся первый в мире психохеллический форум, на котором 50 научных экспертов и столько же молодых исследователей обсуждали нераскрытые возможности ЛСД.

### «**Enfant terrible**»

ЛСД - наркотик-легенда. Ни одно другое наркотическое вещество, окруженное слухами и вымыслами, не получило такой невероятной популярности на Западе, особенно в 60-х годах прошлого века. Его создатель - швейцарец Альберт Хоффманн, которому недавно исполнилось ему 102 года - был среди почетных гостей базельского форума. В 1943 году молодой химик Хоффманн в лаборатории фармацевтической фирмы "Сендос" экспериментировал со "спорыней" - грибком, поражающим злаки. И в ходе испытаний случайно «принял вовнутрь» мизерное количество "спорыни ржи".

"Тело моё будто раздваивалось," - вспоминал свои непонятные ощущения учёный. - Пространство и время казались чудовищно деформированными. Я отправился домой на велосипеде. Дорога показалась мне бесконечной, хотя я никогда не ездил так быстро. Я сладостно задыхался или разражался беспричинным смехом. На следующий день я чувствовал себя великолепно". Альберт Хоффманн и не подозревал, какую бомбу он подарил миру.

### **Справка из Википедии:**

«После своего открытия ЛСД предполагался к использованию в психиатрии для лечения различных расстройств и заболеваний психики, например, [шизофрении](#). Первоначальные результаты медицинского использования демонстрировали большой потенциал, однако впоследствии вышедшее из-под контроля использование ЛСД в молодёжной среде приобрело слишком большой размах, что вызвало политический скандал и привело к полному запрету ЛСД для любых целей, как медицинских, так и рекреационных, а также духовных.

Несмотря на его нелегальный статус, ЛСД продолжает интересовать исследователей своими целебными свойствами. Существуют несколько институтов, продолжающих активные исследования ЛСД, таких, как Фонд Бекли (Beckley Foundation), MAPS (Multidisciplinary Association for Psychedelic Studies) или Фонд Альберта Хоффманна.»

Базельский форум был еще одной, и очень заметной, попыткой вновь вернуть ЛСД в русло научных течений, готовых вернуть этот «Enfant terrible» в практику, к примеру, психотерапии. Как и задумывал в самом начале истории ЛСД его родитель - швейцарский химик Альберт Хоффманн.

А вот некоторая статистика Швейцарского института ISPA (l'Institut suisse de prévention de l'alcoolisme et autres toxicomanies): доля наркоманов от 15 до 39 лет, употребляющих «психоделики» в Швейцарии - 1,2% среди женщин, 2,9% среди мужчин. А процент курящих «травку» - соответственно 21,1 et 34,2%.

На фото: бдительные женевские пограничники при исполнении служебных обязанностей ( (c) Lucien Fortunati)

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/sante/dayte-narkotiku-shans>